

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Четверг, 2 декабря 1971 г.

№ 143(2545)

Цена 2 коп.

## Годовой — досрочно!

### Успехи водителей

Хорошо работает в первом году новой пятилетки коллектив автопарка совхоза «Рассвет». За девять месяцев объем грузоперевозок превысил десять тысяч тонна-километров при плане 970,6 тысячи. Себестоимость тонна-километра снижена против плановой на 0,3 копейки и составляет 9,4 копейки. С начала года экономия горюче-смазочных материалов составила 350 центнеров, на 3600 рублей. Немногим меньше средств сэкономили автомобилисты на текущем ремонте, почти 4000 рублей получили от экономии перепробега авторешины.

На 170 процентов выполняет норму выработки один из лучших шоферов автопарка, коммунист И. Н. Королев. По-ударному трудятся водители Е. П. Пестерев, А. П. Боков, А. Д. Пантелеев, А. С. Тулькин и другие. Умело руководит коллективом шоферов завгара И. П. Козлов. Своевременно и квалифицированно ведет учет бухгалтер Н. Е. Маленкова.

До конца года остался еще месяц, но многие водители трудятся уже в счет 1972 года. У коллектива автопарка есть все возможности годовое задание грузоперевозок выполнить значительно раньше срока.

Н. КОМИССАРОВ,  
зам. директора совхоза  
«Рассвет».

### Вести из совхоза „Бачатский“

#### Сверх плана

С плановым заданием по вывозке органических удобрений рабочие третьей фермы справились 24 ноября. Но доставку перегноя мы не прекратили. Сейчас на наших полях уже более тысячи тонн ценного удобрения сверх задания.

Не плохих результатов в перевозке добиваются трактористы Николай Иванович Макаров, Василий Степанович Ганзееев, Василий Иванович Ефимов, а на погрузке — Вениамин Петрович Петров.

Л. ЖУРАВЛЕВ.  
управляющий Учтвой фермы.

#### Работа идет успешно

Вывозка перегноя из второй фермы идет ежедневно. На поля уже доставлено около 2500 тонн органических удобрений из 4000 запланированных. При таком темпе, как сейчас, с заданием справимся к 20 декабря.

Замечательных результатов на этом участке работы добиваются трактористы Николай Федорович Надежда Ивановна Егорова. У Миняев и Александр Иванович Этков. Они на «Беларусях» с прицепными тележками ежедневно разбрасывают по полям 16-20 тонн удобрений каждый при норме 10,5 тонны.

Следует примеру товарищей и Виктор Николаевич Журавлев. Его норма выработки ежесменно равняется 110-120 процентам.

Нé плохо ведется на нашей ферме и подработка семян. Здесь тоже задают Полина Хлыбова, Люба Воробьева и Лелаге Грошева. Они машиной ОС-4,5 ежедневно вместо 9 тонн по норме очищают по 10-11 тонн семенного овса.

Ф. МАЖИН,  
агроном второй фермы.

#### Результаты радуют

Весомых результатов добились животноводы первой бригады нашей фермы Ирина Васильевна Якушева и Анна Степановна Нохрина. Первая надала в ноябре от каждой фуражной коровы 133 кг молока вместо плановых 120 кг и значительно перекрыла годовое задание. А вторая с начала года уже получила от каждой коровы своей группы 2767 кг молока при плане 2450.

Не отстает от подруг и доярка второй бригады нашей фермы Надежда Ивановна Егорова. У нее надоено с начала года от каждой коровы своей группы 2600 кг молока при годовом плане 2450 кг.

В. ЧУРСИНА,  
бухгалтер четвертой фермы.

### ПОТРУДИЛИСЬ ХОРОШО

Закончился ноябрь. Подведены итоги работы животноводов. Они не плохие. Так, скотники откормочной группы Константин Михайлович Чепурнов и Леонид Алексеевич Васильев добились на кормодень в этом месяце привеса каждой головы (а их 142) в 900 граммов при плане 500 граммов.

Еще лучше результаты у Лелаги Захаровны Хариной. Телятница получила в ноябре среднесуточный привес каждой головы в 1000 граммов вместо запланированных 600 граммов.

Не ударили в грязь лицом перед односельчанами и доярки. План надоя молока за ноябрь от каждой коровы по первой бригаде первой фермы нашего хозяйства 130 кг. А Ангелина Михайловна Васильева получила по 240 кг. Мария Викторовна Виноградская — по 210 кг. В. ДЕРЕВЯНКО.

Совхоз «Н-Пестеревский».

### СОВЕТУЮТСЯ ЖЕНЩИНЫ

Со всех концов района съехались на днях женщины-активистки наших сел в Дом культуры колхоза им. Ильяча. Здесь состоялся слет женщин района. С докладом «Роль женщин в выполнении решений XXIV съезда КПСС» выступила на слете председатель районного женсовета Л. В. Кулина.

Опытом своей работы поделились председатели женсоветов с. Заречное В. И. Долгих, с. Уроп — Е. И. Реутова, с. Мохова — А. С. Сафонова, с. Ново-Бачаты — Е. И. Колбухова, доярка колхоза им. Ильи А. С. Дроздова.

Горячо и пламенно приветствовали активисток района юные ленинцы Ново-Бачатской средней школы. Каждой участнице слета пионеры преподнесли значок с силуэтом В. И. Ленина и живой цветок гвоздики.

Для женщин-активисток района были продемонстрированы новые модели одежды. Слет закончился большим концертом, в котором приняли участие коллективы художественной самодеятельности женсоветов из Ново-Бачат и Заречного и самодеятельные артисты районной больницы.

На снимке: в зале заседаний в период работы слета.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

### Птицеводство — на промышленную основу



Свердловская область. На Каменск-Уральском металлургическом заводе собрана и испытана механизированная клеточная батарея для содержания кур-несушек.

Длина ее 39 метров, высота более двух метров. Клетки, расположенные в четыре яруса, позволяют поместить в батарее свыше 2500 птиц. Раздача кормов, сбор яиц, уборка механизированы.

В текущем году уральские металлурги выпустят 24 таких батареи. На снимке: слесарь-сборщик Рахимджан Файзуллин (справа) с начальником участка сборки А. С. Соболевым осматривают клеточную батарею.

Фото А. ГРАХОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

### Круглый год без «каникул»

Корм на двести коров может раздать за полчаса один механизатор с помощью универсального агрегата, сконструированного специалистами Крайпредского района во главе с главным инженером районного управления сельского хозяйства С. Кернагисом. Рационализаторы сняли с самодельного шасси передние колеса и раму, смонтировали на нем распределитель кормов, серийный погрузчик и нож бульдозера. Подъехав к складу кормов или траншеи, машина с помощью гидравлического погрузчика за пять минут загружается, сгребает ножом бульдозера рассыпавшиеся корма и, собрав их, привозит в коровник. Здесь включается распределитель и корма попадают в кормушки.

Летом на этой универсальной машине монтируется барабан косилки-измельчителя «Оркан». С помощью его она косит зеленые корма, измельчает и подвозит их на пастбища или в коровник.

Агрегат успешно прошел испытания в колхозе «Гегужес Пирмойн». Его серийное производство налажено в Крайпредском отделении «Литсельхозтехники».

3. БАЛЕЙШИС,  
корр. ТАСС.  
Крайпред.  
Литовская ССР



## Партийная жизнь

Крепость и боеспособность партии определяется не только количественным, но, главным образом, качественным составом ее рядов. Этим важным ленинским принципом всегда руководствовалась партия в вопросах членства. Одной из главных задач внутрипартийной жизни является забота о росте партийных рядов, отбор в партию передовых людей коллектива, воспитание молодых коммунистов. В пополнении партийных рядов особая роль принадлежит первичным организациям.

Приток нового пополнения в партию прежде всего за счет передовых рабочих и колхозников, которые трудятся на важнейших участках в сфере материального производства, ведет к повышению боевитости первичных парторганизаций. В связи с этим как никогда остро встает вопрос о неукоснительном выполнении требований Устава КПСС по повышению ответственности рекомендующих за дачу рекомендаций для вступления в партию.

К сожалению, кое-где бывает боязнь отказать в приеме в КПСС, к примеру, товарищу, которого вроде бы нет достаточных оснований упрекнуть в недостойном поведении, но который пока еще не проявил себя ни в труде, ни в общественной работе. Именно так и случилось с В. П. Колупаевым из первичной партийной организации механических мастерских колхоза им. 21 партсъезда. Год назад он был принят кандидатом в члены КПСС. За время прохождения кандидатского ста-

жа В. П. Колупаев допустил ряд нарушений партийной и производственной дисциплины, практически не участвовал в общественной жизни коллектива. Когда же обратился за рекомендациями, то отдельные коммунисты проявили беспричинность, дали ему необходимую характеристику и рекомендовали принять его в члены КПСС. Однако на партийном собрании, где слушался вопрос о приеме В. П. Колупаева в партию, коммунисты вскрыли все не-

правые первичные парторганизации принимают в партию лиц без тщательной проверки их политических, деловых и моральных качеств. Бывают подобные случаи, когда отдельные коммунисты дают рекомендации людям, которых плохо знают, и пишут им необъективные характеристики.

Подобные факты имели место в цеховых партийных организациях третьего отделения совхоза «Салаирский» и первой бригады колхоза «Россия». Здесь были приняты

первичные партийные организации вынуждены были принять решение об исключении Александрова и Лазарева из кандидатов в члены КПСС за совершенные проступки, несовместимые с высоким званием коммуниста.

На заседаниях партийных комитетов совхоза «Салаирский» и колхоза «Россия» в связи с этим был специально поставлен вопрос «Об ответственности рекомендующих за дачу рекомендаций», и дана принципиальная оценка членам партии, давшим рекомендации Александрову и Лазареву.

Вопрос о членстве в партии был и остается одним из коренных вопросов партийного строительства, ибо прежде всего от качественного состава партии зависит ее единство и боеспособность, ее политическое и моральное влияние на массы. В одном из постановлений ЦК КПСС указывается: «При отборе в партию следует иметь в виду, что даже единичные факты приема в партию недостойных звания коммуниста людей наносят вред партии, засоряют ее ряды, снижают авторитет и ослабляют боеспособность парторганизаций».

Поэтому каждый член КПСС, каждая первичная парторганизация обязаны строго руководствоваться требованиями Устава КПСС, оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, недостойных высокого звания коммуниста.

**Л. ХАЛАБАЕВ,**  
председатель партийной комиссии РИ КПСС.

Менее чем через месяц

## НАШ КАЛЕНДАРЬ



2 декабря исполняется 75 лет со дня рождения Маршала Советского Союза Г. К. Жукова. С именем этого выдающегося полководца советской военной школы связаны многие победы Советской Армии — в борьбе с японскими захватчиками на реке Халхин-Гол и гитлеровскими оккупантами в годы Великой Отечественной войны.

Он был членом Ставки Верховного Главнокомандования Советской Армии, заместителем Верховного Главнокомандующего, командовал войсками ряда фронтов.

Под руководством Г. К. Жукова были разработаны и практически осуществлены планы блестящих стратегических операций: разгром немцев под Москвой, прорыв блокады Ленинграда, контрнаступление под Сталинградом, битвы под Курском, за Днепр, освобождение Правобережной Украины и Белоруссии, Висло-Одерская и Берлинская операции, которые завершились вручением Знамени Победы над рейхстагом и полным разгромом гитлеровской Германии.

За ратные подвиги Г. К. Жуков четырежды удостоен звания Героя Советского Союза, награжден 49 орденами и медалями СССР, а также 20 орденами и медалями зарубежных государств.

Фотохроника ТАСС.

— Виктора Шатилова, им. 21 партсъезда — Алексея Прокудина. Кстати, он сам ездил в это хозяйство и помогал устанавливать стенд регулировки дизельной топливной аппаратуры. Был у него на стажировке и механизатор из Караканской ГРП.

— Когда бы и Алексею Ефимовичу ни обратились с каким-то вопросом механизаторы, — рассказывает и. о. заведующего РТМ совхоза «Пермяковский» Г. Тарасевич, — он всегда без лишних слов поможет им. А к его помощи прибегают очень часто. Ведь он на своем деле «зубы съел».

Смена подошла к концу. А. Рузавкин, разложив все детали по местам, убрав свое рабочее место, облегченно вздохнул:

— Ну вот, еще для одного трактора готово сердце, — улыбнулся Алексей Ефимович.

— Завтра механизаторы смогут опробовать очередную отремонтированную машину.

Снег все так же валил хлопьями. Алексей Ефимовичшел медленно и устало. Но в душе была радость за сделанное на работе.

**Д. ШЕРИН.**  
На снимке: А. Е. Рузавкин.  
Фото В. ЧЕНЦОВА.

## О людях хороших

# Когда человек любит свое дело

Снег валит с раннего утра. Уже белым покрывалом оделись улицы и дома села «Пермяки». А снег все падает и падает...

Алексей Ефимович Рузавкин постоял немного возле своего дома, глубоко вдохнул несколько раз и не спеша направился к РТМ. Распахнул двери. Пахнуло соляркой, краской, машинным маслом. В этой небольшой комнате он лепит главные механизмы техники — подготавливает топливную аппаратуру. Здесь всюду порядок: нигде не увидишь ненужной, валяющейся детали. А все необходимое постоянно под руками.

Алексею Ефимовичу 31 год. Но почти половину своей жизни он уже отдал производству. Получив среднее образование, парень не уехал из села. А посоветовавшись с матерью (отца не было — он погиб в сорок втором), и взвесив все за и против, стал посещать курсы шоферов, организованные при совхозе. И успешно закончил их. Но Алексею этого было недостаточно. Он любил технику и стремился познать как можно больше. Вечера прокликал над книгами по тракторам и комбайнам. А практику он проходил ежедневно здесь же в своем хозяйстве,

— Так лучше, — улыбается А. Рузавкин. — Кругом всегда свои ребята. Что случится — сразу же подскажут, помогут. Да и сам себя чувствуешь намного увереннее.

Отслужив в рядах Советской Армии, механизатор вернулся в родное село. Уж очень оно ему нравится: кругом поля, далеко-далеко вдали горизонт и чистое голубое небо. Как же покинешь такую красоту!

И снова Алексей долго не раздумывал. После нескольких дней отдыха попал знакомиться с техникой: соскучился руки хлебороба по рычагам и штурвалам машин. Врожденная любовь к механизмам не давала покоя, тянула к «стальным коням».

Настойчивость парня, трудолюбие, тяга к знаниям были замечены односельчанами. И руководство хозяйства направляет его на два с половиной года на учебу. Здесь он получает специальность механика по ремонту топливной системы. И вот уже шесть лет трудится в РТМ на этом ответственном участке.

Алексей Ефимович — весь внимание. Он тщательно проверил равномерность подачи топлива каждой плунженерной пары, опробовал на гидравли-



ческую плотность их, не оставил без осмотра и точность присадок нагнетательных клапанов в гнецах. И лишь когда все было с безуказненной точностью сделано, он оторвался на минуту от дел.

— Здесь не поспешишь, — говорит мастер своего дела. — Ведь трактор готовим на целый год. Отнесись к чему-то спустя рукава — и механизаторы будут мучиться во время работы.

Не только о себе, но и о своих товарищах думает А. Рузавкин. И это пожалуй, самое главное в его характере. Руководители хозяйства характеризуют его так: «Честный и доб-

росовестный». Вежлив и скромен. Ударник коммунистического труда. Неоднократно награждался денежными премиями и почетными грамотами. А в 1970 году ему вручена медаль «За добросовестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Алексей Ефимович за период своей работы в РТМ подготовил себе замену. И сейчас, когда уходит в отпуск, его заменяет сантехник Иван Поликарпов. Кроме этого, готовил он специалистов по ремонту топливной аппаратуры и для других хозяйств. Например, для колхозов «Прав-



# ГОРНИСТ

Страница для пионеров и школьников

ВЫПУСК № 9

## Широка страна моя родная

19 мая 1972 года у финиша пионерской двухлетки пионеры и школьники будут рапортовать Родине о своих делах по семи маршрутам Всесоюзного марша «Всегда готов!». На что же сейчас нужно обратить особое внимание пионерским дружинам, отрядам, звеньям? Прежде всего для лучшей организации работы по маршруту «Мое Отечество СССР» необходимо создать единый центр — «Красные следопыты», который и будет направлять работу пионеров и школьников по этому маршруту.

Каждой школе необходимо иметь организатора туристических походов, а также совет ветеранов пионерского движения, которые должны оказывать помощь ребятам по созданию летописи пионерской организации. Здесь же планировать проведение семинаров, консультаций. Наладить четкую связь с шефами. Приступая к летописи пионерской организации, в первую очередь необходимо узнать историю пионерской организации своей школы, села, выявить первых вожатых, первого пионерского отряда.

При организаторском центре маршрута «Мое Отечество СССР» нужно создать совет ветеранов, и проводить его собрания, на которых ветераны, учители, члены совета, ветераны партии будут проводить пионерские чтения. Темы могут быть различные. Например, «Роль пионерской организации в воспитании юного борца за коммунизм».

22 апреля будущего года в районном Доме пионеров будет проведен смотр творчества юных. Все звенья, отряды, дружинки школ района должны принять в нем активное участие. Но до этого в каждой

школе пройдут выставки фотографий, рисунков, поделок, вышивок, технического творчества учащихся. И готовиться к ним нужно уже сейчас.

В некоторых школах нашего района ребята организуют заочные экскурсии и путешествия по местам трудовой и боевой славы своих дедов, отцов, матерей. Проходят такие походы и в средних Старо-Пестеревской, Старо-Бачатской, Малосалайской, восьмилетних Караканская, Евгиньевской, Поморцевской, Ур-Бедаревской, Коневской школах. Но во всех этих интересных мероприятиях, проведенных ребятами, есть один большой недостаток. Весь собранный материал, как правило, в этих школах не используется должным образом. Участники походов, поисковые группы не создают музеи, комнаты, уголки боевой и трудовой славы, не составляют карт знаменательных событий. Но, возможно, не во всех школах так относятся пионеры и школьники к своему труду. И если есть школы, в которых уже созданы вышеперечисленные музеи, уголки, комнаты,

то вам, ребята, необходимо выслать на них паспорт в районный Дом пионеров. В паспорте должно быть указано: описание музея, история его создания, фотографии экспонатов. Все это нужно заверить печатью школы и выслать не позднее 10 декабря 1971 года.

Уже сейчас, ребята, необходимо готовиться к областным соревнованиям по спортивному ориентированию, которые будут проходить в январе будущего года в городе Новокузнецке.

Ребята, до финиша пионерской двухлетки осталось еще достаточно времени, чтобы в своей школе вы смогли провести всю необходимую работу по маршруту «Мое Отечество СССР».

**Л. ОКАТЬЕВА,**  
методист районного Дома  
пионеров,  
Старо-Бачаты.

Этих, в общем-то разных по складу характера, национальностям и возрасту, ребят, которых вы видите на нашем снимке, объединяет одно большое и светлое чувство — любовь к спорту. Все они имеют отличные показатели по многим видам спорта. Так, например, Георгий Лаврентьев, ученик 10-го класса — отличный волейболист. Надя Киселева, обучающаяся в 9-м классе — лучшая гимнастка школы. Саша Соколов — не уступает своим однокашникам из 10-го в волейболе. Младшая из спортсменов Ново-Пестеревской средней школы Ольга Пивцова имеет отличные показатели по бегу. Ее старшая сестра Нина — чемпионка школы по пионерскому четырехборью. Надя Шилягина — девятиклассница — является лучшим игроком школы по баскетболу. Коля Пронин из того же девятого — чемпион школы по волейболу.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

Четвертый класс нашей Зареченской восьмилетней школы — средний в учебе. Но живут ребята в нем интересно. Например, недавно они провели отрядный сбор «Пионеры-герои». Очень интересно рассказали мальчики и девочки на нем о своих сверстниках — пионерах, мужественно сражавшихся с фашистами.

Так же активно готовятся пионеры и к предстоящему Дню Советской Конституции.

**В. ЗОЛИНА**  
ответственная за пионерскую работу Зареченской восьмилетней школы.

На снимке: ученицы 4-го класса Наташа Грищенко, Вера Дорогина, Наташа Еремеева готовят костюмы к празднику.



## Форум национальной дружбы

Еще в первой четверти этого учебного года отряды нашей дружины получили задание: познакомиться с одной из пятнадцати республик Советского Союза. Чтобы знать эту республику, нужно изучить ее побольше, провести беседу в параллельных классах, приготовить костюмы, выучить национальные танцы, песни и разучить игры этой республики. Вот как готовится к предстоящему форуму в нашей школе 4-й «а» класс (отряд «Космический»). Он изучает Украинскую ССР. Все, что узнают ребята об Украине, они рассказывают в других 4-х классах, разучивают со своими сверстниками песни украинских школьников, танцы и игры. Кроме этого, отряд «Космический» ведет переписку с одной из школ Украинской ССР. К предстоящему празднику ребята оформляют еще и альбом, готовят герб и флаг республики. Активное участие в подготовке Всесоюзного пионерского фестиваля принимают не только ребята, но и отрядные вожатые, и классные руководители. И поэтому уже сейчас составлен план проведения этого форума. Так проходит в нашей дружине подготовка ко Дню Конституции.

Совет дружины имени Лизы Чайкиной, Бачатской средней школы.

## Готовим пионерский сбор

А наш отряд имени Вали Котика ко дню Конституции готовит пионерский сбор. В торжественный день мы постараемся как можно интересней и красочней рассказать всем ребятам о республиках Советского Союза. Поможет нам это сделать еще и то, что совет дружины нашей школы постановил к этому дню украсить каждый класс стендами, альбомами, плакатами, по-

**Таня ШАБАЛОВА,**  
руководитель пресс-центра  
Менчурецкой средней  
школы.



## ВЕСТИ из СОСНОВСКОЙ ШКОЛЫ

### Желанные гости

Давняя дружба связывает учащихся Сосновской средней школы со своими шефами, учениками, школы № 25 г. Салаира. Как всегда, ребята вместе весело проводят свое свободное время. Часто бывают в гостях друг у друга. Там было и на сей раз. К нам в Сосновку на дружескую встречу приехали волейболисты 25-й школы. Игра была очень интересной. Победили наши спортсмены. Вскоре с ответным визитом в г. Салаир направились сосновские волейболисты. И снова победили наши ребята. Но здесь, у шефов, победителям пришлось помериться силой еще и с командой школы № 15 г. Гурьевска, большинство игроков которой входит в сборную города. И несмотря на взятый высокий темп игры у старта, к концу игры было ясно — наши волейболисты проиграли. По окончании игры сосновцы пригласили гурьевчан к себе в школу. И вот в спортзале школы свисток зовет к началу игры. Напряженно проходила встреча мужских команд, стойко борясь за лидерство и девушки. Закончились поединки с минимальным счетом в пользу гостей. А когда подвели окончательные итоги, тренер спортивной школы г. Гурьевска пригласил наших волейболистов и волейболисток принять участие в розыгрыше кубка среди школ города.

**И. ВРАКОВСКИЙ,**  
преподаватель физкультуры  
Сосновской средней школы.

### Навстречу юбилею

Считанные дни остались до того времени, когда наша страна будет отмечать 150-летие со дня рождения величайшего поэта русской литературы Н. А. Некрасова. Вместе со всеми готовится торжественно отметить эту дату и наша школа. Для учащихся 1—4 и 5—7 классов состоятся утренники. А старшеклассники готовят вечер.

**Н. КУРСКАЯ,**  
завуч Сосновской средней  
школы.

## ПО СТРАНАМ МИРА

### МАРШ ПРОТЕСТА

Около 10 тысяч человек приняли участие в Ливерпуле в марше протеста против расущей в Англии безработицы. В рядах участников марша были не только ливерпульцы, но и представители рабочего класса других крупных промышленных центров — Шеффилда, Манчестера, Верхнего Клайда. На массовом митинге после марша выступил генеральный секретарь британского конгресса тред-юнионов Виктор Фезер. Однако его соглашательская речь вызвала резкие протесты слушателей. Она потонула в хоре голосов, требовавших проведения всеобщей забастовки с целью заставить консервативное правительство принять меры для сокращения числа безработных. Один из ораторов заявил Фезеру: «Я пришел сюда, чтобы услышать от вас что-либо конструктивное, но вы ничего не сказали».

Недовольство английских трудящихся соглашательской

политикой правых лидеров тред-юнионистского движения и лейбористской партии принимает все более ощущимые формы. Участники митинга в Ливерпуле встретили громкими аплодисментами выступление безработной Кристины Смит, которая заявила, что лейбористские члены парламента, голосовавшие вместе с правительственным большинством консерваторов за вступление в Общий рынок, являются «предателями рабочего класса». Я требую, сказала она под одобрительные возгласы, чтобы эти парламентарии были исключены из лейбористской партии.

Митинг в Ливерпуле — одна из девяти массовых манифестаций, проведенных профсоюзами Англии в знак протеста против роста безработицы. Число безработных в Англии приближается к одному миллиону человек.

В. ВАСИЛЕЦ,  
корреспондент ТАСС.  
Лондон

### С АВТОМАТОМ И КИНОКАМЕРОЙ

Когда солнце село за горизонт, тишину южновьетнамских джунглей вдруг нарушили звуки сигнальных рожков и гонгов. Однако это не были сигналы тревоги, предупреждавшие о приближении противника и призывающие к оружию. На этот раз рожки и гонги звучали спокойно. Они приглашали жителей и бойцов деревни Хорай в одном из районов Южного Вьетнама, находящемся под контролем Национального фронта освобождения, посмотреть фильм «Охотники с горы Дакшо».

Созданный на студии «Освобождение» фильм рассказывает о том, как живет население освобожденного горного района в сложных условиях американской агрессии. Много кадров в фильме посвящено героям делам южновьетнамских патриотов в этом районе, которые сбивают из винтовок американские вертолеты.

Фильм окончен, но долго еще звучат аплодисменты, вознаграждая снимавших его операторов за их нелегкий и опасный труд. Ведь кинематографистам Национального фронта освобождения Южного Вьетнама приходится работать в трудных фронтовых условиях. Вместе с героями своих фильмов — бойцами Народных вооруженных сил освобождения — операторы и постановщики зачастую проходят сотни километров по джунглям с

Н. Маликов,  
корреспондент ТАСС.  
Ханой

### В киностудиях страны



Белорусская ССР. Творческая группа киностудии «Беларусьфильм» ведет съемки художественного музыкального фильма «Снегурочка» по мотивам одноименной пьесы А. Н. Островского. Автор сценария и режиссер — Юрий Цветков, оператор — Марк Брауде.

Сцена проводов масленицы снималась в Гомеле.

На снимке: артист Ленинградской студии киноактер Алексей Смирнов (слева) и белорусский актер Кузьма Кулаков перед съемкой.

Фото Ч. Мезина  
(Фотохроника ТАСС)

01 — этот номер телефона Григорьевич Кравцов знает, сколько ежедневно остается детей на ночь в том или ином круглогодичном детском садике или детяслях.

Первые часы дежурства. Проверка средств связи, боевой готовности службы борьбы с огнем. В любой момент она может прибыть к месту происшествия. Публикуемый в нашей газете репортаж знакомит читателей с работой центрального пункта пожарной связи Кузбасса, еще раз напоминает о большой опасности огненных бедствий, причиной которых является неосторожность, небрежность или преступная халатность отдельных людей в повседневном обращении с огнем.

Когда машины красного цвета, включив сирены, на предельной скорости мчатся по улицам, каждый из прохожих невольно думает: «Где-то беда. Кому-то угрожает огонь». Пожарные машины всегда спешат на помощь.

Сразу оговоримся: пожары бывают не часто. Но бывают. Они, как известно, не планируются и могут возникнуть в любую минуту. Пока ни одна самая совершенная электронно-вычислительная машина не может предсказать, хотя бы приблизительно, когда и где может вспыхнуть тот или иной пожар. А поэтому на диспетчерских пунктах связи, расположенных в пожарных частях, жизнь не замирает ни на минуту.

Несение службы на центральном пункте пожарной связи доверяют только тем, кто может мгновенно и безошибочно находить верное решение в самых сложных ситуациях.

Петр Сергеевич Маточкин — один из таких специалистов Он — ветеран пожарной охраны Кузбасса. Бывший фронтовик. На войне был радиотехником. После демобилизации вот уже 24 года служит в пожарных частях. За долгие годы работы он хорошо изучил расположение улиц областного центра. И если Петр Сергеевич получает сообщение о пожаре, то неминуемо быстро находит правильное решение и посыпает помощь из той части, которая ближе всего находится к месту происшествия.

Здесь, на центральном пункте, есть своя картотека. В ней хранятся планы зданий больниц, театров, школ, предприятий.

Кроме этого, оперативные дежурные по городу Виктор

Луковлевич Лукашин. Виктор

Покрышкин, ушел забыв

выключить утюг. Произошло загорание. Пламя уничтожило домашние вещи на сумму в 2275 рублей.

Как видите, нарушение даже самых простых правил неизменно приводит к тяжелым последствиям. Пожарным придется выезжать и по таким сигналам. В глухую полночь сообщают: «Из подвала жилого дома идет дым». «Развлекался» газосварщик Александр Дубинин, устроив в нетрезвом состоянии ночной прогулку со своей спутницей по подвалу жилого дома, освещая путь горящим факелом.

Может возникнуть вопрос: принимаются ли меры и лицам, допускающим небрежность в обращении с огнем? Да, применяются. Пятнадцать суток дано было на раздумье Борису Нигченко. Будучи нетрезвым, он пытался сжечь домашние вещи. И. Н. Кубасову, за умышленный поджог дома, ведущий жены и детей определен больший срок — четыре года.

Список наказанных можно продолжить. Но хочется отметить другое. Подавляющее большинство пожаров возникает по вине лиц, бывших в нетрезвом состоянии. Поэтому, нам кажется, общественность предприятий, где работают эти люди, жильцы домов, где они живут, должны более строго относиться к ним, а не становиться в позу сочувствующих:

«Мол, пьют они у себя дома и пусть А пожар? Так это же без умысла». Подобная «доброта» сводит на нет воспитательные меры администрации органов. Не лишне напомнить и другое: часто говорят, что пожар — стихийное бедствие. Что бедствие — правильно, что стихийное — нет: 99,9 процента всех пожаров возникает по вине тех, кто не считает нужным выполнять сам и требовать от других соблюдения правил пожарной безопасности.

Во время дежурства можно видеть, как в считанные секунды уходят машины с дежурными караулами навстречу огненной беде. Кстати сказать, всего, например, 30 секунд отводится по сигналам тревоги на выезд из гаража боевой машины с караулом. И, возвращаясь, они неизменно доказывали: «Пожар потушен».

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Беловская лесоторговая база имеет в продаже брусковые стандартные дома 2Б-34, пиломатериал, дрань, штакетник, стекло оконное, цемент, олифу, гвозди строительные, лаки, краску разную, готовую к употреблению.

Тираж 6634 экз. Тип. г. Белова.  
ОП 12714



ЧССР. Десятки тысяч людей приезжают ежегодно в небольшой город Рожнов Североморавской области, на окраине которого в этом году открылся музей крестьянского быта и культуры XVII—XVIII веков. Все постройки настоящие, привезенные из разных районов Северной Моравии. На снимке: интерьер одной из старочешских изб. Старинная посуда, домашняя утварь, мебель (которые случайно сохранились у кого-то на чердаке или в подвале) здесь обретают новую жизнь, как музейные экспонаты.